

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . . . 4.— P

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk-számla száma 38.990.

A hirdetési díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.

TELEFON: 1-188-98.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP



Ujévben

Írta: Szücs Mihály,

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének elnöke.

Lezártunk ismét egy esztendőt és átléptük az új év küszöbét. Keservekkel és csalódásokkal telítődött volt az elmúlt és vajjon van-e remény, hogy az új év jobbat hoz? A pangás, a gazdasági válság — legalább iparunkban — állandó volt. Vagyonbukások és egyéb pénzügyi zavarok le nem kerültek a napirendről.

Ha ipari vagy kereskedelmi céget éri a pénzügyi és vele kapcsolatos gazdasági csapás, a társadalom mintegy csodálkozza és szájalommal teszi közbeszéd tárgyává. Ha vendéglősök és korcsmárosok mennek tönkre ezen állapot következtében, ügyet sem vetnek rá. Névtelenül, a nagy köznapi tömegben elenyészik, tudomást sem vesznek róla. Pedig hány becsületes, iparkodó és józanul gondolkodó kartárs családja jutott igazi szegénységre az elmúlt esztendőben. Csak egyetlenegy tényező van, aki a vendéglősöket és korcsmárosokat pontosan tartja számon és vigyáz rájuk, — hogy a nagy adó- és illetékfizetésből ki ne bujhasson.

Az elmúlt évben életbelépett az ipari novella. Az iparosság sok kívánsága teljesítésbe ment. Bizonyos vonatkozásban, a törvény rendelkezéseinek helyes végrehajtásánál, iparunkra is kedvező kihatással lesz. Sajnos, a pénzügyi kormányzatnál kívánságainknak elintézése még egyre késik. A termelői kimérések ügye — nagyon sok bortermelő már belátja, hogy ezekkel a kimérésekkel rajtuk nem segítettek — elintézés nem nyert. Borkereskedők, részvénytársaságok, exportőrök nyitnak termelői kiméréseket, konkurálnak a hivatásos italmérőkkel és rontják az árakat, de nemcsak a vendéglősnél és

korcsmárosnál, hanem a termelőknél is. Az italmérési illeték reformja egyre késik.

Az országos kongresszuson a szakmabeliek megtárgyalták az aktuális ipari ügyeket, a hozott határozatok most illetékes helyen vannak, elnöktársaimmal együtt az újévben oda fogunk törekedni, hogy ipari sérelmeink megszüntetésével és kívánságaink teljesítésével a hatóságok végre komolyan foglalkozzanak. Mi nem kívántunk sohasem lehetlenségeket, csak a törvényben is biztosított jogainkat kérjük respektálni, mert polgári kötelességeinknek csak úgy tudunk megfelelni, hogyha a szükséges védelemben részeseülünk a hatóságok részéről.

Mikor az újév küszöbét átlépjük, a jókívánságok mellett nekem csak egy kérésem van a kartársakhoz: szervezkedjenek, tömörüljenek, csatlakozzanak Országos Szövetségünkhöz. Az egyesülésben van az erő, az egyesülés fokozza az ipari öntudatot s csak az összetartással tudunk sikereket elérni.

Ünnepek után

A kereszténység legszebb ünnepén, a Megváltó születésekor minden évben megszólal újra az angyalok szözata: Békesség a földön a jóakarató embereknek! A hétköznap gondjait elfelejtve, ünnepi áhítat után vágyakozik az ember. A jóakarató ember örömmel tölti el az ünnepet. A karácsonyi ünnepkor szokásos ajándékozás is ezt a célt szolgálja: örömet okozni kicsinynek, nagyknak. Milyen fenséges érzés, látni a családtagok sugárzó szemeit a kapott ajándékkal a karácsonyfa mellett! Az emberiség legnagyobb jöltevője az, aki megtudja tanítani embertársait, családját, hozzátartozóit örülni. Örülni az életnek, a nappalnak, az éjszakának, a nyárnak, a télnek,

a virágnak, a tar gallyaknak, a nagy természetnek és az előcsillanó Szépnek, Jónak és Igaznak; ez az emberhez méltó életforma igazán — írta egy lelkipásztor.

Az öröm ünnepén azonban, miképp már említettük, szükségünk van a valási áhítatra is. Az idei, három napig tartó ünnepen bőven jutott erre is idő. A rádió révén meghallgathattuk a pápa szövegét, a különböző keresztény felekezetek pásztorainak beszédét és elmékedéseit. Ezek a beszédek azonban kevés örömteli hírről szóltak. Olyan képet festettek a világ, az emberiség helyzetéről, amely csak lesújtó lehet. Az úgynevezett békekötés után a tizenhetedik évben a legborzasztóbb öldöklés folyik a földkerekség egyes részein, feldúlt családi tűzhelyek, pusztítások, kegyetlenkedések, soha sem hallott borzalmasságokkal gyilkolják az embereket. S mindez miért történik? — kérdezik. Azért, mert az emberiség egyik része elfordult Istentől, Jézus tanításától, a szeretet helyett a gyűlöletet hirdeti, a megértés helyett a bosszúállást, mindent, amit a kultúra, az emberi tudomány évezredekken át épített, lerombolnak. Az embereknek vissza kell térni Istenhez és az isteni törvény szerint élni — más megoldás nincs! „Adj nekünk hitet, hogy mindig benned bizzunk. Bármerre visz utunk, bár hová hajt sorsunk. Legyél mindig a mi erős védőpajzsunk. Hogy a gonosz szellem ne győzhessen rajtunk. Ezt kérem Jézusom, nem papírra vetve, imába foglalva, szent ünneped estjén.

Sajnos, a társadalom minden rétegében tapasztalható az elégedetlenség, a kíméletlen harc a mindennapi kenyérért. A felebaráti szeretet írott malaszt, helyette az önzés, a tülekedés folyik más kenyérért. Ez a küzdelem csak más formája az öldöklésnek. Vagy nem szomorú jelenség, hogy a kormány kénytelen rendelkezéseket hozni

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

a tisztességtelen verseny megakadályozására? Mert mi is a tisztességtelen verseny? Semmi egyéb, mint más megélhetési és kereseti lehetőségét, többnyire önzésből és kapzsiságból, elvenni. Kari szolidaritásra és felebaráti szeretetre az ilyen eljárás nem igen vall. Az üzleti életben is nagyon kívánatos volna visszatérni az igazi felebaráti szeretetre és a becsületes munka útjára.

Minden év végén örülünk, hogy már túl vagyunk azon. Mert a szakma gazdasági helyzete nem hogy javult, de még rosszabbodott.

A sok gond, a sok gyöttrődés után azt szoktuk mondani, ennél rosszabb már nem lehet. Újévben vártuk és reméltük iparunk sorsának jobbrafordulását. De mikor az új év elmúlt, csak azt állapíthattuk meg, hogy iparunk helyzete még kedvezőtlenebbé vált. A sok rossz esztendő után az új esztendőben mégis csak az a remény tölt el bennünket, hogy a létért való küzdelemben a szakmánk gazdasági helyzete és a kartársak boldogulása s könnyebb megélhetése most már be fog következni.

Optimista reménységgel mi is azt mondjuk, hogy a sok keserv, gondteliyes küzdelem után kell, hogy jobb sor következzen a vendéglátóiparra is. S hogy az ipar sorsának jobbrafordulása bekövetkezzen, szükséges, hogy azok, akik letértek az egyenes útról, visszatérjenek és az üzleteik vitelénél az igazság és kari szeretet útján haladjanak. Akkor nem kell majd rendelet az árrömlés és tisztességtelen verseny ellen és meg fog szünni a gyűlölködés és viszálykodás. Már ez is tűrhetőbbé fogja tenni életünket.

Adja a Mindenható, hogy az újévben ez így is legyen!

A termelői kimérők panaszai és a borfogyasztási adó eltörlése

A Szőlősgazdák Országos Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén az egyesület ügyvezető igazgatója foglalkozott azokkal a vezgatóakkal, amelyek a termelői kimérőknél vásárolt borkat az ocean való elfogyasztásának ürügye alatt indulnak meg. Az ilyen eljárások komolytalanok — mondá — és azért az Egyesület leghatározottabban fellépett ezeknek az anomáliáknak megszüntetése iránt.

A hatóság nagyon helyesen jár el akkor, mikor nem tűri, hogy a termelői kimérések előtt a járókelők előtt tömegesen összeállnak, mulatságot csapnak és olyan diskurzust folytatnak, amely minden jóérzésű embert megbotránkoztat. Vendéglőkben és korcsmákban a tulajdonosok még trágár és ocsmány beszélgetést sem tűrnek meg, csak nem kívánják a termelői kimérők, hogy az ő kedvükért a hatóság ilyen botránnyos állapotokat megengedjen.

Ezen az ülésen az egyik felszólaló,

mondta, hogy „rá kell csapni az asztalra” és eredményeket kell produkálni. Az asztalútogetés igen gyenge argumentum. Azt is mondta a szónok, hogy nálunk súlyos akadályokat gördítenek a borfogyasztás elé a különböző törvényekkel és rendeletekkel.

Ugyan-ugyan, kit akadályoznak hazánkban abban, ha bort akar inni? Tudomásunk szerint csak két törvény van, amely a borfogyasztást bizonyos tekintetben akadályozza és pedig az egyik az, hogy részeg embernek nem szabad bort kiszolgáltatni és hitelbe nem ajánlatos bort mérni, mert a követelést bírói úton nem lehet behajtani. Aki bort akar inni, az minden kis-községben megtalálja a korcsmát és ihatik.

Fischer Sándor pedig azt kívánta, írjanak fel az illetékes minisztériumhoz az italmérsi törvény megváltoztatása, illetőleg az italmérsi jognak teljes felszabadítása érdekében, továbbá azt is be kellene hozni, hogy az újonnan alakult étkezési üzemekben francia mintára „vin copris”-képen bort is adjanak a menühöz. Hogyan gondolja Fischer úr ezt végrehajtani?

Nagyon kikelték az ellen, hogy a községek a fogyasztási adó beszédese körül szigorúan járnak el. Azt is nehezményezték, hogy a termelőt fele-

lőssé teszik, ha a vevőnek a bejelentett neve hamisnak bizonyul. Tudjuk, hogy ez a panasz hová tendál. Előfordultak esetek — és nem is kis számban —, hogy termelői kimérők, akiknek állítólagos saját termékük már kifogyott, elmentek bort vásárolni. Ezek természetesen hamis nevet mondtak be, nehogy a pénzügyőrség rájöjjön a huncutságukra. A hivatásos italmérők: a vendéglősök és korcsmárosok ilyen trükkel sohse élnek. Ha tehát a hatóság meg akarja akadályozni, hogy szabálytalanság és adómegrővidítésnek lehetősége előforduljon, ezért csak nem lehet panaszkodni? Még sohasem hallottuk, hogy valaki egy ökröt, tehenet, disznót vett s ha a vevő a marhalevelet — a passzust — kérte és ezért panaszra mentek volna.

A borfogyasztási adó megszüntetését is kívánják és emiatt most erőteljes agitáció fog megindulni. Az a pár fillér borfogyasztási adó a borfogyasztás emelését nem befolyásolja. Ezzel inkább azt kívánják elérni, hogy a bor általában semmiféle ellenőrzés alatt ne álljon. A vendégipar érdeke ezt nem kívánja. De a községek sem tudják nélkülözni a bevételt.

A borfogyasztást emelni lehetne, ha a kereseti viszonyok jobbakk lennének.

A pályaudvari vendéglős kartársaimhoz

Az elmúlt év tavaszán megalakítottuk az Országos Szövetség kebelében a vasuti vendéglősök szakosztályát. A kartársaink egy része, bár minden okuk meg volt arra, hogy helyeseljék ezt a tömörülést, ezt az összefogást, különböző okoknál fogva távol tartották magukat a szervezkedéstől. Egy kisebb része pedig azt mondta, hogy előbb megvárja, mit tud a szakosztály kiharcolni s majd ha eredményeket látnak, akkor fognak csatlakozni. Ezek a felfogások nagy ipari öntudatra nem engednek következtetni. De most nem is erről akarok írni. Ezúttal két kérdésre kívánok csak rámutatni, és pedig az egyik kérdésre a drágaság ügye. A szakosztály fellépésének köszönhető, hogy a hónapok óta elintézetlen kérelmek az árjegyzék revíziójára vonatkozólag elintéztést nyertek. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy ezeknek a kérvényeknek elintézése általános megalégedésünket váltotta ki. Koránt sem. Alig hiszem, hogy közülünk egy is meg lett volna elégedve az árszabályrevízióval. De igenis. Elértük mégis csak azt, hogy a heverő kérelmeinket, központi felhívásra kiszedték az aktákból és elintézték. Ugy gondolom, hogy kezdetnek ez egy nagyon szép eredmény, csak rajtunk múlik, hogy jó folytatása legyen! Ne felejték el kartársaim, ezzel az ügyvel sikerült rámutatnunk arra, hogy téves az a felfogás némely hivatalos fórumnál, hogy

mind arany ami fénylik. Bár a vasút bevétele 22 millió többletet mutat, ami nagyon örvendetes, de azért — mivel e bevétel túlnyomóan a fuvardíjbevételei többletből származik — a pályaudvari vendéglősök sajnos bevételi többlettel nem dicsekedhetnek és újabb megterheléseket és rafizetéseket nem bírnak el.

A második eredmény — ezt pedig kartársaim ne igyekezzenek lebecsülni, mert egyelőre még nem lettek szenvedő alanyai az üzletbéremelésnek — az, hogy sikerült elérni azt is, hogy a tervbe vett és komoly formában már elhatározott üzletbéremelés egyelőre el lett halasztva. Jól értsék meg kartársaim, a béremelés veszélye még nem szűnt meg, de egyelőre ez a terv — nyugszik. Mit gondolnak a kartársak, a béreadó, tehát a vasút, csak úgy magától tette egyelőre félre e tervét? A vasuti vendéglősök érdekében itt is a szakosztály, az Országos Szövetség révén működött közre.

De nekünk vasuti vendéglősöknek az az érdeke, hogy e béremelési terv ne csak nyugodjék, hanem el legyen temetve. Azért kell nekünk a jövőre nézve még jobban összefogni.

Soraim elején azt írtam, hogy két kategória van, vannak vasuti vendéglősök, akik grávaságból nem mertek kezdetben csatlakozni a szakosztályhoz, a második kategóriához pedig azok tartoznak, akik előbb az ered-

ményt akarják látni. Tehát más vigye bőrét a vásárra, vagy mint mondani szokás, más kaparja ki helyettük a tüzből a gesztenyét. Én most nem akarom kritizálni kartársaimat vagy gáncoskodni, csak meggyőzni. Azért, mert a vas. vendéglősök szakoszt. hoz csatlakoztunk, közülünk senkinek még a hajszála sem görbült meg. Mindannyian élünk, erőszakos halállal nem multunk ki, sőt még „intőt” sem kaptunk ezért és még a bérletet sem mondták fel. Azoknak pedig, akik az eredménykiváras kényelmes álláspontját vallották, azoknak irom az eddigi eredményt. Talán nem fognak haragudni azért, hogy sikerült elodézani az üzletbéremelést?

De a vasuti vendéglősszakosztálynak azonban még más a programja és célja. Hogy a további munkássága eredményes legyen, feltétlenül szükséges, hogy azok a kartársak is, akik még eddig nem csatlakoztak, a szakosztály tagjaivá váljanak, Gazdasági érdekeink ezt szükségessé teszik. Ezúttal te-



FARSANGKOR

Világosság Vendéget Vonz!

20-szor annyi fényt ad

félannyi a fogyasztása, mint a beles petroleumlempának

TÖBB FÉNY

kevesebb pénzert.

Vendéglős urak kérjék 3 szárú kedvezményes árjegyzékemet és kényelmes fizetési feltételeimet

ARDÓ József

világítási szaküzlete,

Budapest, VI., Vilmos császár út 43. sz.

hát felkérem kartársaimat, hogy mielőbb jelentsek be csatlakozásukat. Cím: Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége Vasúti Vendéglős Szakosztálya, Budapest, VI, Csengery uca 51. I. em. 7. szám.

— sz. —

folyásolni kívánna, nem hozhatnak.

A segédek szakbavágó gyakorlata.

Sok helyen nem áll tisztán a segédek szakbavágó gyakorlatának kérdése sem. Ebben a kérdésben az új ipartörvénynovella 5. §-a akként intézkedik, hogy a segédi szakbavágó gyakorlat időtartamának meghosszabbítása négy évet túl nem terjedhet. Egyben az illetékes miniszter felhatalmazást kapott arra, hogy a segédi szakbavágó gyakorlatot a törvényben megállapított keretek között felemelhesse, azonban az illetékes miniszterek egyike sem élt eddig ezzel a felhatalmazással, mégpedig azért, mert meg akarják várni, hogy a gyakorlatban a tanoncidő felemelése milyen hatást gyakorol? Eszerint tehát a segédi szakbavágó gyakorlatnak felemelésére csak később kerülhet a sor; megmaradt a régi állapot, vagyis a könyebben elsajátítható iparoknál segédi szakbavágó gyakorlat ezentúl is 2 esztendő, míg nehezebben elsajátítható iparoknál a segédi szakbavágó gyakorlat 2 és fél évben van megállapítva.

Ezekre a rendelkezésekre az ipartestületeknek nagyon kell ügyelniük, nehogy félreértésből, vagy a törvényes rendelkezések nemtudásából olyan követelményeket állítsanak fel a tanoncokkal szemben, melyek nem felelnek meg a fennálló törvényes rendelkezéseknek.

Miként áll a helyzet a tanoncidő és a segédek szakbavágó gyakorlata tekintetében az új ipartörvénynovella életbeléptetése után?

Az új ipartörvénynovella életbeléptetése után egyes helyeken kételyek merültek fel abban a tekintetben, hogy a tanoncokat mennyi időre kell szerződeltetni, illetve, hogy 1937. év január hó 15-én kezdődő mestervizsgákra mennyi segédi szakbavágó gyakorlattal lehet a jelentkezőket bocsájtani.

E kételyek eloszlátása végett szükségesnek tartjuk a következőket közölni:

A tanoncidő megállapítása.

Az új ipartörvénynovella 21. §-a hatályon kívül helyezte az 1922:XII. tc. 89. §-át és megállapította, hogy a tanoncidő általában nem lehet 3 évnél rövidebb és 4 évnél hosszabb. A továbbiak során ugyanez a § rendezte a magasabb iskolai képzettséggel rendelkezők tanidejét is. Az új ipartörvénynovella említett §-a szerint az illetékes miniszter az illető érdekképviseleték meghallgatása után azokra az iparokra nézve, amelyeknek viszonyai ezt szükségessé teszik, a tanoncidő tartamát külön is megszabhatja, ha pedig egyes iparokra természetükön fogva az említett tanoncidők nem bizonyulnának megfelelőeknek, kivételeket is megállapíthat.

Sem az ipariügyi, sem a kereskedelemügyi miniszter eddig nem élt a törvényben biztosított felhatalmazással,

hanem a 30.000—1936. Ip. M. sz. rendelet 48. §-a fentartotta az 1922:XII. tc. 89. §-a alapján kiadott eddigi rendelkezéseket. Bár az 1922:XII. tc. 89. §-a hatályon kívül helyeztetett, a 30.000—1936. Ip. M. sz. rendelet 48. §-a érvényben levőnek mondta ki a 89. §. végrehajtási utasítását, vagyis a 78.000—1923. K. M. sz. rendeletnek 156. §-át. Ez a 156. §. ugyanis a drogéria- és fogmüvesiparra vonatkozólag állapított meg különleges rendelkezést; majd később a sokszorosító iparban alkalmazott tanoncokra jelent meg különleges intézkedés. Ezekben kívül továbbra is érvényben maradt a 78.000—1923. K. M. sz. rendelet 156. §-ának ama rendelkezése, mely szerint a szerződő felek szabadon állapíthatják meg — a törvény rendelkezéseinek keretein belül — a tanoncidőt. Tehát az új ipartörvénynovella 21. §-ában szabályozott tanoncidő tekintetében — az ott lefektetett keretek között — a szerződő felek szabadon rendelkezhetnek; így pl., akiknek csak 6 elemi végzettsége van, annak a tanoncideje 3 és 4 év között mozoghat és a szerződő felek szabadon állapíthatják meg azt, hogy a 3, 3 és fél, vagy a 4 évi tanoncidőt választják-e? Ugyancsak szabad egyezkedés tárgya azoknál is a tanoncidő, akik magasabb iskolai képzettséggel rendelkeznek és a törvény keretében megállapított keretek között szabadon állapíthatják meg a tanoncidőt. Hangsúlyozzuk, hogy fennáll továbbra is a 78.000—1923. sz. rendelet 156. §-ának az a rendelkezése is, hogy az ipartestületek oly határozatokat, melyek a szerződő felek szabad megegyezését korlátozná vagy be-

Használt és új vendéglői

asztalok, székek, sörapparát, billiárdasztalok, kertibútorok, kuglil felszerelés, alpakkaárúk nagyon olcsón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII, SIP UCCA 14.

Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket vidéken is magas árnban veszek.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.

Ajánlja kiváló minőségű
márkás falborait palackozva és hordótételben.

A szaklap

A közelmúltban egyik bírósági tárgyalás során a terhelt védekezésében arra hivatkozott, hogy nem ismerte a kérdéses ügyben kiadott rendeletet és így vétkessége meg nem állapítható. A bíróság a felet elmarasztalta azzal az indoklással, hogy a rendelet nem ismerete, különösen akkor, amikor az úgy a napi-, mint a szaklapokban közzétett s ott foglalkoztak is vele, nem menti a felelősség alól. Ma a huszadik század polgárának lépést kell tartania az eseményekkel s el sem képzelhető, hogy szakember legalább a szaklapját ne olvassa, a rávonatkozó rendelkezések felől tájékozódást ne szerezzen.

Ez az, amit már évek óta hangoztunk s ez az, amit — sajnos — nagyon sokan nem szívelnek meg.

A független magyar bíróság megállapította, hogy a huszadik század polgárának nem lehet sajtó nélkül élnie. Ha napilapot nem is olvas, de a szaklapját szorgalmasan olvasnia kell, hogy tudomást szerezzen a szakmáját, mesterségét érintő eseményekről.

Fel kell ráznunk a kishitűeket, a saját ügyeikkel nem törődőket, a kézművesiparosság zömét, hogy a sajtónak s így az iparos-sajtónak mily nagy fontossága van. Minden iparos kezében ott kell, hogy legyen az iparos-szaklap, azt minden iparosnak olvasnia kell, mert másképp nem tud lépést tartani a változó viszonyokkal, az élettel.

Jól tudjuk, hogy most az iparos-ság gazdasági helyzete igen nehéz, de ez nem lehet indok arra, hogy az országos iparos-sajtót ne támogassuk. Minél többen jönnek szerény anyagi áldozatukkal a sajtó oltárához, annál erősebb közvéleményt tudunk teremteni ügyeink érdekében, de annál erőteljesebben tudjuk a magyar kézművesiparosság érdekeit szolgálni.

A szaklapra szükség van, ezt az a fórum állapította meg, amely tárgyi-lagos igazságával és kellő magyarázatával hangsúlyozta a sajtó fontosságát.

Saját érdekeinkről van szó, s ezért áldozatot is kell hoznunk. De ez az áldozat az iparosnak jól felfogott érdeke, mert amint a másfélmilliónyi német iparosság vezére helyesen hangsúlyozta, szaklap nélkül olyan az iparos, mint a műhely világítás nélkül. Ezért az iparos-sajtó nélkülözhetetlen lámpáját még a legszerényebb műhelyben is fel kell gyújtani, hogy fénye tanítson és ereje hitet és bizalmat öntsön a csüggedő lelkekbe.

Az új bortörvény végrehajtási utasítása

32. §. A tokaji (tokajhegyaljai) borok palackozása, címkézése és kupakolása.

A palackban forgalomba hozott tokaji (tokajhegyaljai) peesenybort csak rajnai alakú palackokban, — a palackban forgalomba hozott tokaji (tokajhegyaljai) szamorodni, mászlást, fordítást, aszút és essentiát pedig csak 0,5 liter vagy ennél kisebb ürtartalmú fehér színű tokaji alakú palackokban szabad forgalomba hozni.

A tokaji (tokajhegyaljai) szamorodni, mászlást, fordítást, aszút és essentiát a tokajhegyaljai borvidék zárt területén minden külön engedély kikérése nélkül szabad palackozni. Aki a fenti minőségi borokat a tokajhegyaljai borvidék zárt területén kívül akarja palackozni, köteles erre a jelen rendelethez csatolt XI. számú minta szerint a földművelésügyi minisztertől engedélyt kérni.

A vonatkozó kérvényt a m. kir. szőlő és borgazdasági központi kísérleti állomás útján kell a földművelésügyi miniszterhez felterjeszteni. A kérelem felterjesztésével egyidejűleg kérelmező köteles a központi kísérleti állomásnak a palackozni szándékolt borokból 2—2 félliteres ürtartalmú palackban mintát küldeni. A központi kísérleti állomás a borok megvizsgálása után a kérvényt véleményes jelentése kapcsán a földművelésügyi miniszterhez felterjeszti és az ellenőrző mintát öt évig megőrzi.

A borok palackozását a földművelésügyi miniszter szakközegei útján ellenőriztetheti. A minőségi vizsgálat és a palackozás ellenőrzésével kapcsolatos költségek mindenkor a palackozó éget terheli.

A tokaji (tokajhegyaljai) szamorodni, mászlást, fordítást, aszút és essentiát, tartalmazó palackok címkéjén a bor minőségi megjelölésén és a palackozó, vagy termelő cég nevének és telephelyének kívül mindenkor fel kell tüntetni azt is, hogy a bor hol lett palackozva. (Pl. Budafokon stb.)

33. §. A tokaji (tokajhegyaljai) aszú borok előzetes minőségi vizsgálata.

A törvény 28. §-a értelmében a tokaji (tokajhegyaljai) aszú, vagy essentiát elnevezés alatt forgalomba hozni kívánt bort előzetes minőségi vizsgálatnak kell alávetni.

Ez a kötelezettség nem terjed ki a termelők által palackozatlanul (hordóban, demijonban stb.) forgalomba hozott saját termésű aszúra és essentiára.

Az előzetes minőségi vizsgálatokat a m. kir. szőlő és borgazdasági központi kísérleti állomás, a tereai szőlészeti és borászati szakiskola és a sátoralrajuhelyi szőlészeti és borászati felügyelő hajtja végre. A minőségi vizsgálat foganatosítása céljából az érdekelt pincészet köteles a forgalomba hozni kívánt aszúból, vagy essentiából egyenként két-két 0,5 liter ürtartalmú palackban mintát venni s azt az aszú, illetőleg essentia mennyiségének, termőhelyének és évszámának közlése mellett a nevezett intézmények valamelyikének megküldeni.

(Folytatása következik.)

Kölcsön

adunk alkalmakra széket, asztalt, üveg- és porcellánárut stb. fillérekért. **Használt billiárdok**, sörkimérők, alpacca-evészkezők, kerti bútorok, kuglizó felszerelések legolcsóbban. — Ujjonnan engedélyezett fém ürmértékek. —

FRIED Zsigmond és Fia

VI, KIRÁLY UCCA 44. TELEFON: 1-291-34.

Grenda-féle borszűrők a legtokéletesebbek.

Ne hallgasson gazdagos reklámokra és ne vegyen senkitől kézi borszűrőt, míg tőlem díjtalan prospektust nem kért. Kristálytisza szűrés! Arany oklevéllel kitüntetve! Rendkívül olcsó árak! Cím: Grenda A., Eger.

Üjkécskén

a piactér közvetlen szomszédságában

jóforgalmú vendéglő-üzletház eladó.

Érdeklődők forduljanak a **Nagykőrösi Községi Takarékpénztárhoz, Nagykőrösön.**

Braun Sándor

FRISS GYÜMÖLCS- ÉS
CEMEGEKERESKEDÉS

VI, TERÉZ KRT. 20. TEL.: 1-104-11
IV, KRISTÓF TÉR 2. TEL.: 1-822-79

Fellner Béla

f.ú.v.
Első belvárosi szállodalai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közveffítő iroda
Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-314-01.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodalai, vendéglői főpincérek és személyzet ELHELYEZŐ irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete.
Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 1-854-66

Takarék Asztaltársaságok felszerelése

már 25 éve legolcsóbban kapható

KÓRÓDI MIHÁLY papirüzletében,

Budapest, IX., Mester utca 21.

Telefon: 1-341-44.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Betétkönyv, puha kötés . . .	P —.04
Betétkönyv, kemény kötés . . .	P —.06
Főkönyv nagy } 50 tagnak . . .	P 2.20
Napló alakú } 100 " . . .	P 3.60
Napló, kis alakú, 50 tagnak . . .	P 1.20
Penzár (ellenőrző) könyv . . .	P —.90
Meghívó összejevetelre . . .	P —.01
Pénzes boríték végelszámoló- lászó	P —.02

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI, Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 1-188-98.

Hivatalos órák: hétkönap délelőtt 9—4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél válasszék feltétlen csatolandó.

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, IX, Ferenc körút 57. szám. Telefon: 1-379-88.

Kimutatás.

Az Országos Szövetségünk zászlószentelésére utólagosan zászlószeg megváltása címén *Stefanovszky* Jenő bortermelőtől Lovasról (Veszprém m.) 10 pengő folyt be.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Lapunk olvasóihöz!

Január hó elsejével új előfizetési negyed kezdődik. Lapunkat csak az előfizetési díjjal tudjuk fenntartani, ha pedig az előfizetési díjat nem kapjuk meg olvasóinktól, úgy nem lennénk képesek a lapot fenntartani. Azt talán felesleges itt hangsúlyoznunk, hogy lapunk fenntartása tetemes anyagi megterhelést jelent kiadóhivatalunknak s az ehhez szükséges anyagi javakat *csak* az előfizetési díjából kell előteremtenünk. Kétségtelen, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok közepette minden fillér kiadás terhet ró a vendégiparosságra. Azonban ez nem lehet ok arra, hogy az egyedüli *független* sajtóorgánumát elveszni hagyja, hogy megvonja attól a sajtótól támogatását, amelyik mindenkor és mindenfelé a szakmai érdeket védi, azokért önzetlenül sikra száll, s mintegy hivatalos szószólója az összes vendégipari panaszoknak. A vendégiparosságnak feltétlenül szüksége van arra, hogy legyen olyan sajtóorgánuma, amely hűen tájékoztatja a szakmai problémákról, másrészt szócsöve legyen kívánságainak.

Ezeknek előrebocsátásával felkérjük előfizetőinket, sziveskedjék az előfizetés megújítását szolgáló díjat sürgősen beküldeni, de arra is kérjük azokat az előfizetőinket, kik hátraéktan vannak, hogy a már több ízben kért esedékes előfizetési díjat postafordultával küldjék be. A díjakat vagy postatakarékpénztári befizetőlapon vagy postautalványon lehet kiadóhivatalunk címére Budapest, VI., Csengery uca 51. szám I. em. 7 alá beküldeni.

Tanár házitanítást vállal

kitünő eredménnyel latinból és a többi középiskolai tantárgyakból budapesti tanulóknál.
Díjazás természetben vagy pedig pénzben.
Dr. H. S., közelebbi címe a kiadóhivatalban megtudható.

Tizenegynapos borkezelési tanfolyam.

Január hó második felében Budafokon a m. kir. pinceszteri szakiskolában vendéglősök, kocsmárosok és családtagjaik, valamint alkalmazottaik részére 11 napos borkezelési tanfolyam kezdődik. Felhívjuk azokat az érdeklődőket, akik ezen a tanfolyamon részt kívánnak venni, ezen szándékukat a részvételi díjjal, összesen 16 pengő, bekezdésével szóban vagy írásban jelent-

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft. KECSKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.

sék be a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Országos Szövetségének, Budapest, VI, Csengery u. 51. sz. I. em. 7.

Eljegyzés.

Bertha Gyula, a népszerű fővárosi vendéglős Tilda leányát december hó 24-én eljegyezte ifj. Verhánovics István főpincér.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete

november hó 11-én tartott előljárási ülésen Malosik Ferenc ipartestületi elnök bejelentette, hogy lapjukat „önálló vállalatát” akarták kifejlesztetni. A kiadóhivatalban sajnálatos hibák történtek. Erre furesa logikával — mondja az elnök, mert másképp ezt az eljárást nem tudja jellemezni — a jegyző urat teszik felelőssé olyan tényekért, amelyek meg kivizsgálva és megállapítva sincsenek és amelyeket a jegyző úr nem követett el. Elszomorító, hogy több névtelen levéllel — amelyek minden nehézség nélkül megállapítható, egy konyhából származnak — csúnya rágalomokkal illették a jegyző urat.

Lapunknak is küldtek névtelen leveleket, sőt cikkeket is, de mi azokkal több oknál fogva nem foglalkoztunk. Mikor az ipartestület lapjában nyíltan megírta, hogy „kiadóhivatalunkban sajnálatos hibák történtek” és egy kiküldött bizottságra bízta az ügynek kivizsgálását, — tehát a vezetőség sem elhallgatni, sem eltussolni nem akarja — nem tartottuk közérdeknek, hogy ezzel az ügyvel egy sorral is foglalkozzunk.

Ezzel az ügyvel most sem foglalkoznánk, de levélben és szóval is gyacítottak, hogy valószínűleg lepaktáltunk, azért nem írunk a fentebbi esetről és más ipartestületi dolgokról. Nem paklizunk senkivel, de még

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 15-60-80.

Csemegé- és ürmös-borokat

megbízható cégnél, elsőrendű minőségben vásároljon

STEINER EMIL

OLCSÓ ÁRAK

bortermelő, Gyöngyös. — Alapítva 1863-ban.

irányú kísérlet sem történt senki részéről. Az egész feltevés neveltséges. Vagy azt kívánják talán, hogy mi holmi ki nem vizsgált „fantasztikus öszszegekről” írjunk? Mi egészében helyeseljünk az elnök szavait, aki azt mondta: „Megnyugtatom a t. Elöljáróságot és tagjainkat, hogy iparunk érdekei felett örökösünk és ha valahol hiba merülne fel, az orvoslás — ha pedig vizsgálás, a megtorlás sem fog elmaradni.”

A magunk részéről csak azt kívánjuk megjegyezni, hogy nekünk mindig az volt az álláspontunk, amit különben a törvény sem enged meg, az ipartestület ne „vállalkozzon”, ne foglalkozzon olyasmivel, ami esetleg hasznot hajt, de alapos ráfizetéssel is járhat. Mert ha utóbbi eset áll elő, úgy felmerül a kérdés: ki nyúl a zsebbe?! Mert tagdíjából nem szabad kockázatos üzlet deficitjét kiegyenlíteni.

Asztaltársasági nyomtatványokat

méltányos áron csak Kórodi papírüzletben Budapest, IX. Mester ucca 21. szám alatt lehet beszerezni. Telefon: 1-341-44.

Szakvizsgát tett.

Garay Pál szarvasi kocsmáros november havában jó eredménnyel tette le a vendéglői képesítő vizsgát. A szakvizsga ügyben egyes szakmai körökben téves fogalmak vannak forgalomban. Sokan azon a véleményen vannak, hogy a képesítő vizsgabizottság tagjaitól függ, hogy valaki szakvizsgára mehesse. Ez téves. A vizsgáztató bizottságnak ilyen hatásköre nincsen. A szakvizsgára való becsátást az elsőfokú iparhatóságtól vagy a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumtól lehet kérelmezni és csak ezek a hatóságok rendelhetik el a vizsgáztatást. Egyébként január 14-ike után szakvizsgára való becsátást már nem lehet kérni, hanem csak a mestervizsgára való becsátást.

Nagy bűn a hallgatás olyan helyen, ahol az iparosságnak fel kellene emelni a szavát.

Annyi baja, keserősége és panasza van az iparosságnak, hogyha minden napra este egy gyűlés, az sem volna elegendő arra, hogy az illetékes fórumok füléhez jusson a súlyos adókat fizető iparosság jogos kívánságai. De sajnos, a ritkán előforduló gyűléseket sem használják fel, hogy hangot adjanak arról, hogy mi fáj az iparosságnak. Példának felhozhatjuk a vendéglős gyűléseket, ahol az utolsó években nagyon is feltűnik a közömbösség és az elfásultság és csak akkor vesznek részt a gyűléseken, ha valami „izgalmas” ügy kerül napirendre, amiért izgulni lehet. Mindig az elnöknek kell buzdítani a jelenlévőket, hogy adják végre elő panaszaikat. A gyűléseken nem jelennek meg pontosan a tagok, akik között olyanok is vannak, akik dacára annak, hogy későn jönnek, hamarosan elmennek s hol szórakozás után futnak, hol visszasiestnek a kártyasztalhoz, ahol szidják a rossz viszo-

nyokat, helyett, hogy a gyűlésen nyíltan és férfias bátorsággal mondanák el ügyes-bajos dolgaikat. Ha az iparosság nem ad kellő módon kifejezést jogos követelményeinek és legnagyobb részük távol marad a gyűlésekről, akkor természetesen nem lehet a bajok orvoslását várni. A hallgatás nem mindig arany. És aki hallgat, mikor meg kell szólalnia, az vétkezik saját és szakmája érdeke ellen. Ezt olvassuk egy külföldi szaklapban, amelynek százszázalékban igaza van.

VEVŐINEK

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

A

KÖBÁNYAI

POLGÁRI

SÖRFŐZDE R. T.

IGAZGATÓSÁGA

BUDAPEST — KÖBÁNYA

Boldog újévet kíván vevőinek a

Nyugatmagyarországi

Serfőzde és

Malátagyár K. T.

Sopron,

valamint

a gyári főraktárak:

**Győr,
Szombathely és
Csorna.**

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK
KARTÁRSAIMNAK**

FEHÉR FERENC

vendéglős,
a Borközpont és Borérté-
kesítő Rt. képviselője,
Budapest

**B. U. É. K.
vevőinek a**

Dreher-Haggenmacher

Első Magyar

Részvényserfőzde R. T.

**Budapest
Kőbánya.**

Boldog újévet kívánunk a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége minden tagjának

Szűcs Mihály

elnök

Jentner Lajos

társelnök

Léhótz Lajos

társelnök

Mazura Rezső

pénztáros

**A Vendéglősök és Korcsmárosok Te-
metkezési Egyesülete minden tagjának
boldog újévet kívánok**

Hoffer Ferenc

V, Visegrádi u. 109.

elnök

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK
KARTÁRSAIMNAK**

KESZEY VINCE

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és
Korcsmárosok Országos Szövetsége
díszelnöke

Budapest VIII, Rákóczi út 44. szám.

**Kedves barátainak és kartársaimnak
boldog újévet kívánok**

TATZL ANTAL

szállodás, a Magyar Szállodások, Ven-
déglősök és Korcsmárosok Országos
Szövetsége társelnöke, Orosháza.

B. U. É. K.

pályatársaimnak és jóbarátainak

Eszéki Kálmán

Máv. vendéglős

Zalaegerszeg

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNUNK
OSTENDE CAFÉ RESTAURANT
Budapest, VII, Rákóczi út 20. szám.**

**MILISITS ISTVÁN
KEDROVICS MIHÁLY
főpincérek.**

**SCHMALHOLCZ MIKSA
RÉVÉSZ KÁROLY
SZIJÁRTÓ GYULA
fizetőpincérek.**

**LUGOSSY GYULA
BÓDY MIHÁLY
BESCHNER ISTVÁN
fregoli fizetők.**

A Fogadó-Magyar Vendéglős

szerkesztősége és kiadóhivatala minden előfizetőjének és olvasóinak
boldog újévet kíván

B. U. É. K.

ANDORFFI JÓZSEF
főpincér
Keszey étterem Budapest

Pályatársainak

boldog újévet kívánok

BABARCSIK JÓZSEF
kávés. Sopron, Casino kávéház

Ismerőseimnek és kartársaimnak

boldog újévet kívánok

BENEDEK JÁNOS
főpincér
Beretvás Szálló Kecskemét

Barátainak és kartársaimnak

minden jót kívánok az újesztendőben

BENKŐ MÁTYÁS
vendéglős, Sopron, GySE p. u.

B. U. É. K.

BERTHA GYULA
vendéglős
Budapest, VIII, Erzsébet körút 12.

B. U. É. K. kartársainknak

CSABA FERENC
főpincér,
MOJZIK LAJOS és **MARX VIKTOR**
fizetőpincérek
Keleti p. u. étterem Budapest

B. U. É. K.

CSONKA ANTAL
vendéglős. Komárom.

B. U. É. K.

DOMINEK GYULA
kávés
Budapest, VII, István út 10. szám

B. U. É. K.

DOMJÁN LAJOS
vendéglős Kecskemét

Boldog újévet kívánok
kartársaimnak

ÉZSELY GÉZA
Máv. vendéglős Békécsaba

B. U. É. K.

FELLNER BÉLA
Első Belvárosi Szállodai, Éttermi és
Kávéházi iroda
Budapest, IV, Molnár ucca 3. szám.

B. U. É. K.

FIGURA JÓZSEF
főpincér
Kelenföldi p. u. étterem

B. U. É. K.

pályatársaimnak és ismerőseimnek
GALAMB RÓZA
vendéglős Cegléd

Kartársaimnak és barátainak

boldog újévet kívánok

IVANITS JÓZSEF
szállodás
Nemzeti Szálló Szolnok

Az évforduló alkalmából kartársaimnak

boldog újévet kívánok

JÁKI ISTVÁN
Máv. vendéglős Cegléd

B. U. É. K.

KÁPOSZTÁS ISTVÁN
a Vendéglős Szakosztály elnöke
Hatvan

B. U. É. K.

KEREPESI OSZKÁR
főpincér
Astoria szálló Budapest

Kartársaimnak és ismerőseimnek

boldog újévet kívánok

KISS FERENC
szállodás
Gruber szálló Sopron

Jóbarátainak és kartársaimnak

boldog újévet kívánok

KLÖCKER REZSŐ
vasuti vendéglős Sárbogárd

Pályatársaimnak az újév alkalmából

minden jót kívánok

KREBSZ JENŐ
főpincér
Grastyán étterem Szombathely

Boldog újévet kíván a

KREIBICH ELHELYEZŐ IRODA
Budapest, IV, Molnár ucca 12. sz.

B. U. É. K.

KUNSÁGI ÖDÖN
főpincér
Körmüves étterem Budapest

Kartársaimnak boldog újévet kívánok

LEITNER JÓZSEF
vendéglős
Három szerezsen Esztergom

B. U. É. K.

LUKÁCS ANTAL
vendéglős
Budapest, VIII, Rákóczi út 55. sz.

Az évforduló alkalmával minden jót

kívánok kartársaimnak

M. NAGY ISTVÁN
Máv. vendéglős Pusztaszabolcs

Kartársaimnak és ismerőseimnek

boldog újévet kívánok

NÉMETH FERENC
vendéglős
Fehér hajó szálló Győr

B. U. É. K.

ORBÁN KÁROLY
főpincér
Nyugati p. u. étterem Budapest

Barátainak és pályatársaimnak

boldog újévet kívánok

PRÁCSER JÁNOS
Máv. vendéglős
Kecskemét, Pályaudvar

B. U. É. K.

RADOSZTICS JÁNOS
vendéglős
Nemzeti Kaszinó Kaposvár

Az új esztendő alkalmával kartársaim-

nak minden jót kívánok

REISINGER KÁLMÁN
szállodás
Hegyeshalom

Karátársaimat és jóbarátaimat az új-

esztendő alkalmával szeretettel

köszöntöm és boldog újévet kívánok

SÖRÖS EDE
szállodás
Magyar Király szálló Esztergom

Ismerős kartársaimnak

boldog újesztendőt kívánok

SZANATHY IMRE
főpincér Kaposvár

Kartársaimnak és ismerőseimnek

boldog újévet kívánok

TAKÁCS ISTVÁN
főpincér
Löver szálló Sopron

B. U. É. K.

TONNESZ EDE
vasuti vendéglős Nagykáta

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Esti imám

*Ha eljő a csendes este,
Imádságos könyv előttem,
Két kezem összetéve
Száll az imám az égbe.*

*Könyörögve kérem Istent,
Hallgassa meg kérésemet,
Hallgassa meg hő imámat:
Adja vissza szép hazánkat.*

*Teljesüljen minden vágyunk
Legyen ismét nagy országunk,
Földjén sok jó teremjen,
Gazdagságban ússzon minden.*

*Szeressen minket jó Istenünk,
Áldásodért könyörögünk,
Tedd boldogá te népedet,
Hallgassa meg a kérésünket. Amen.*

Salgótarján,

Keszler Erzsébet, V. gimn. tan.

Borpiac.

Mint minden évben, az idén is az ünnepek előtt élénkebb volt a borpiac. A borpárlatfőzés megindulása következtében a lanyha irányzat határozott javulást mutat, ennek következtében 1.1–1.2 filléres áron történtek vásárlások még parasztárúnál is. Az uradalmi tételek azonban 1.5–1.6 fillér körül eseréltek gazdát, sőt 12 fokos borért 22 fillért is fizettek. A süritett must ára meglehetősen drágult.

Nem tisztességtelen verseny, ha ingyen adja a kártyát a kávéház a vendégeknek.

Krémer József vendéglős pert indított a Splendid kávéház ellen, mert a kávéház vendégei számára ellenszolgáltatás nélkül kártyát bocsát rendelkezésre. A Splendid kávéház hivatkozott arra, hogy a kávéházak dízőközzel, rajkózenekarokkal és egyéb attrakciókkal igyekeznek magukhoz vonzani a közönséget és ezért egyik sem kér külön ellenszolgáltatást. Nem lehet tehát tisztességtelen versenynek minősíteni azt sem, ha ingyenes kártyaszolgáltatással próbálják a közönséget a kávéházajárásra bírni.

Draskóczy tanácselnök ítéletében elvi jelentőségű döntést hozott, amennyiben Krémer József vendéglóst elutasította keresetével és perköltségek fizetésére kötelezte. Indokolásában kimondta, hogy nincs olyan jogszabály, amely szerint a kávéház köteles volna pénzt kérni a kártyáért. Nem lehet a kávéházak között üzleti versenyt ilyen módon megbítni és nem lehet tisztességtelen versenynek minősíteni, ha egy kávéház a fogyasztóközönség vállára nem akar nagyobb terhet rakni.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó férjem elhunytával részvételet fejeztek ki és utolsó útján elkísérték, ezúton is hálas köszönetet mondok.

Özv. Flessler Mártonné.

Sok az italmérési üzlet.

Vidéki helyekről elég sűrűn kapunk panaszos leveleket, hogy a rossz üzletmenet dacára a pénzügyi hatóságok mindig újabb, meg újabb italmérési engedélyeket adnak ki. Tehát ez a panasz nem ismeretlen előttünk s csak rá kívánunk arra mutatni, hogy egy pár évvel ezelőtt az egyik országos kongresszus is foglalkozott ezzel a sérelemmel és akkor azt kérték, hogy a pénzügyi hatóságok két-három évig — míg a gazdasági helyzet javul — új italmérési engedélyeket ne adjanak ki. Ezt a kérelmet nem találták teljesíthetőnek, mert az italmérési üzletek létszámhoz vannak kötve, a létszámot pedig csak hosszabb közigazgatási eljárás után lehetne községenként csökkenteni.

Időközben megalkották az 1936. évi VII. te.-et, amely törvényes lehetőséget nyújt arra, hogy a vendéglők és kocsmaüzletek ne szaporodjanak el. Lapunkban úgy a törvényt mint annak végrehajtási rendeletét szöszterint közöltük, de azt kell megállapítanunk, hogy a kartársak nem olvassák el az újabb törvényeket és rendeleteket, pedig, ha lapunk azokat közli, úgy azért teszi, hogy a kartársak szerezzenek tudomást azokról és alkalmaztán éljenek a törvény vagy rendeletben biztosított jogokkal.

Ítt van pl. a fenti törvény végrehajtási rendeletének 35. §-a, amely arról szól: Az iparendedélyek számának korlátozása. Ebben a rendeletben el van mondva, hogy „az iparendedélyek száma a szabályrendeletben községenként, járasonként ... együttesen állapítható meg.“ Ha tehát egy községben a vendéglők és kocsmaiparendedélyének száma 10-ben van megállapítva, úgy mindaddig, amíg őrésedés nincsen, új iparendedély nem váltható. S mivel iparendedély nélkül italmérési engedélyt nem adnak ki, így természetesen új korlátlan italmérési üzlet sem nyitható. Tehát a teendő az, hogy otthon a városban, vagy a megyében kell odatörekedni, hogy ilyen szabályrendeletet sürgősen alkossanak. De addig is, amíg ez a szabályrendelet elkészül, új korlátlan italmérési üzlet nyitása ellen a kartársaknak együttesen beadvánnyal kell a pénzügyi hatósághoz fordulni és alapos okfejtéssel rámutatni, hogy az új üz-

letre szükség nincsen és csak a meglévő hasonló üzletek fennmaradását veszélyeztetik. Ez pedig az ipartársulatok vagy szakosztályok feladata volna.

Gyászrovat.

Matisz Béla pécsi vendéglős leánya Papp Györgyné mult hó végén meghalt. A korán elhunyt temetésén a vendéglősök testületileg vettek részt.

Pilisi Lajos újpesti vendéglős a mult hó végén rövid szenvedés után váratlanul 63 éves korában elhunyt. A népszerű kartársat nagy rokonságán kívül az újpesti kartársak is gyászolják. Nagy részvételt temették.

Sopronban,

a Kaszinó épületben kiadó 1937 május 1-re nagy helyiségekkel ill. termékkel rendelkező vendéglő.

Bővebbet

a Soproni Takarékpénztárnál.

Miután arról értesültem, hogy a hatóság elrendelte, hogy a

beszálló vendéglők és kocsmaüzletek

kötelesek az udvart, valamint a kocsibejáratot kiköveztetni, értesitem az érdekelt üzlettulajdonosokat, hogy ezen munkálattal használt kövel, vagy keramit-tég-lával a legjutányosabban elválalom. Esetleg makadam munkálattal zúzott kövel is vállalom. Levélbeli megkeresés: HEISSENBERGER JÓZSEF kövezőmester, Budapest, X., Kőbányai út 44.

ÜZLETI HIREK

Budapest. Pados József kartárs, a Berlini tér 4. szám alatti „Sabaria“ vendéglő tulajdonosa jóforgalmú üzletét renováltatta és a tavasszal nyári helyiséggel fogja bővíteni. Pados kartárs vendéglőjét a fővárosban megforduló vendéglősök szívesen látogatják.

Cegléd. Galamb Róza vendéglős üzletét átalakította és újonnan berendezve október 15-én újból megnyitotta.

Dombóvár. Csapó János, a pálya-udvari vendéglő főpincére megvette a „Korona“ szállodát és azt átalakítva és újonnan berendezve ünnepélyesen megnyitotta.

Keeskmét. Gottlieb Rudolf a Beretvás szállodájában lévő kávéházat új és díszes berendezéssel látta el. A város közönsége és az idegenek igen szívesen látogatják ezt a nivós kávéházat.